



Brodek u Přerova

Kraj: Olomoucký

Správní obvod: Přerov

Nadmořská výška: 205 m n. m.

Počet obyvatel: 1 876

Adresa URL: www.brodekuprerova.cz

Okres: Přerov

GPS souřadnice: 49.484191N, 17.338247E

První pís. zmínka: 1301 (722 let)

PSČ: 751 03

Současnost obce Brodek u Přerova

Dnešní Brodek u Přerova je moderní, dynamicky se vyvíjející obcí. Vedle inženýrských sítí včetně plynofikace a telefonních kabelových rozvodů dokončuje zavedení internetové sítě. Obec věnuje pozornost také péči o starší občany. Pomocí dotace z MMR ČR se podařilo zrekonstruovat bývalou ubytovnu cukrovaru. Od roku 2003 našlo v moderní budově Domu s pečovatelskou službou nový domov 18 seniorů. K příjemnému posezení i procházkám slouží nová parková úprava části Masarykova náměstí. Na kulturním dění se tu podílí Sbor dobrovolných hasičů, Junák a již 50 let Divadelní soubor J. K. Tyla. O udržení tradic v obci pečuje Medvědářská společnost každoročním voděním medvěda a pochováváním basy. Občanům zde slouží kino a místní knihovna, nositelka titulu Knihovna roku 2000. Šíření vzdělanosti se věnuje základní škola sídlící ve dvou budovách. V současné době má 20 vyučujících a přes 300 žáků. Působí tu i základní umělecká škola. V obci je lékárna a své ordinace zde má pět lékařů. Nacházejí se tu tři restaurace, také řada obchodů - potravin, cukrárna, oděvy, obuv, drogerie, papírnictví, domácí potřeby, zelenina, květinářství, prodejna a opravna jízdních kol.

Na poli sportovním reprezentuje Brodek u Přerova T. J. Sokol, fotbalový klub, družstvo stolního tenisu a malé kopané. Fotbalový klub vlastní čtyři mužstva kopané, z nichž mužstvo A hraje Krajský přebor.

Do novodobé historie Brodku u Přerova se výrazně zapsala středa 13. října 2004. Byl jasný podzimní den a obec poprvé v její republikové historii navštívil český prezident. Václava Klause doprovázela jeho manželka Livia a olomoucký hejtman Jan Březina. Důležitým programem návštěvy byla prohlídka zvonařské dílny s odborným výkladem. Při té příležitosti darovala rodina Dytrychových panu prezidentovi a jeho choti sadu miniatur pěti vzácných zvonů. Prezident vyslovil myšlenku, že by brodecké zvony mohly sloužit jako příhodné státní dary místo tradičního českého skla. Při odchodu ze zvonařské dílny představil starosta obce státní návštěvě přítomné zastupitele obce a místní podnikatele. Dalším bodem bylo neformální setkání s občany. Prezidentský pár uvítal u zvonkohry Hanák s Hanačkou. Kalíšek slivovice na zahřátí přišel oběma k chuti, neboť foukal nepříjemný vítr a byla zima. Dále se nabízely pravé hanácké tvarohové koláčky. Dechový soubor Haná zahrál fanfáry Smetanovy Libuše. Návštěva se podepsala do kronik a občané mají na co vzpomínat.

